



歡讚「傳唱扶輪 111 週年慈善交響之夜」

嘉義市第一分區助理總監／徐文志 AG Building

DG Pedi 以 2015-16 年欣逢扶輪 111 週年的歷史里程碑，擇定在 11 月 1 日這樣別具意義的日子，委請嘉義縣市扶輪社舉辦慶祝扶輪 111 週年音樂會，並結合「根除 B 肝，真愛同胞」的社會服務，以作為「健康生活，快樂服務」的具體成果。因此在這樣非凡的日子，便成為 3470 地區扶輪人充滿快樂服務，充實又忙碌的一天。很多社友一大清早便得趕赴台南，參加菁英社主辦的「為根除 B 肝而跑」馬拉松路跑，為社區服務的活動推向高潮，為扶輪所重視的六大焦點領域，貢獻一份心力。經滿場熱情洋溢、揮汗淋漓的疲累，稍事喘息後。行程緊接便是晚上在嘉義市文化中心音樂廳登場，由嘉義縣市 17 個社共同主辦，嘉義西區社承辦的「傳唱扶輪 111 週年慈善交響之

夜」，更將慶祝扶輪 111 週年的活動，帶動了快樂服務與精緻文化交流匯聚的高峰。

在嘉義西區社受命籌辦慈善音樂會之初，Michael 社長即在嘉義縣市社祕聯誼會中，徵得與會人員的同意，擬敦請享譽國際的長榮交響樂團蒞臨演出，以輝映傳唱扶輪 111 週年的歷史榮耀。只是尋思邀請如此位列國際，宣揚台灣音樂文化不遺餘力且享有盛名的樂團，當





然所費不貲。所幸由於扶輪人超我服務的精神及情懷，使世界更美妙的普世價值，多年來深受各界所推崇。而長榮交響樂團也願意以共同回饋社會的心情，讚聲扶輪公益活動，允以減收演出費用，並幸得 DG Pedi、副祕書長 PP Cement、PDG Kent、嘉義西區社 PP Neuro、第一分區 AG Building、AS Wright、第二分區 AG Tile、AS Tyre、嘉義縣 AG Shin Ko Amei、AS House、嘉義社 Jailo 社長，北區社 Office 社長、House 祕書慨慨捐紅箱贊助經費，及各共同主辦社之情義相挺，其中嘉義社、南區社、北區社、北回社、阿里山社全體社友登記參加。而嘉義西區社除社友暨夫人全部參加外，更捐出 2014-15 年度的紅箱結餘款，以平衡音樂會開支，可謂出錢出人，拼力一搏了。

另為使音樂會除了是扶輪人歡聚一堂外，亦能彰顯公益服務之意義，在扶輪社友捐輸認購入場券時，承辦社即聲明結餘款項將支援今年度 B 肝預防計畫，並對於經篩檢出無抗原及抗體者，捐助注射疫苗，作為後續的治療及追蹤檢查，以充盈社區服務的一環。10 月 8 日 DG Pedi 親率副祕書長 PP Cement、三位 AG 及十二位共同主辦社社長等連袂至嘉義市政府邀請涂市長參加音樂會外，委請市政府轉送 200 張入場券，慈善贈予脊髓傷友、盲人協會、腦麻等數十個弱勢團體志工。並邀請具音樂潛能之學生及愛好音樂之邊緣戶家庭入席國際一流音樂殿堂，以觸發音樂藝術的種子。

於是扶輪人的創意不僅獲得了社會的熱烈迴響，登載媒體，也凸顯了扶輪社「Be a gift to the world」的具體實踐。

音樂會開演前，在嘉義西區社 Michael 社長率社友暨夫人的縝密籌劃下揭開迎賓序幕，入場的各社社長、社友及蒞臨的來賓們，都被引導至「傳唱扶輪 111 週年慈善交響之夜」的幕牆前歡喜留影。然後在司儀百合社 PP Party 及西區社 Principle 宣揚了音樂會緣起，DG Pedi 闡述扶輪人親手服務發揮愛心、關懷心，奉獻資源、奉獻我們自己就從此刻開始的一番引言後，在眾人熱切期待的掌聲中，長榮指揮莊文貞小姐以靈巧的指揮棒，劃出第一圓，交響樂曲風改編的扶輪頌於焉響起。在場的扶輪人紛紛肅立，唱和迎接這首扶輪人耳熟能詳的樂章，扶輪人第一次臨場聆聽磅礴氣勢的扶輪頌交響樂演奏，心中的澎湃之情，實不足以言語表述，也開啟了一夜令人沉醉溫馨曼妙的音樂饗宴。

在西區社及長榮交響樂團煞費苦心的安排下，整場演出曲目不僅呈現了國際知名樂團應有的音樂文化力外，更觸動了在地鄉情的共鳴。有交響樂的經典名曲，也有歷經時代流轉依然朗朗上口的台灣民謠。並邀請到充滿愛與詩在微光的世界中，讓夢想領航的視障女歌手朱萬花，其歷盡滄桑的吟唱音色，如弦的歌聲，如撫過山林的微風般，令人動容，濡濕眼眶。而由嘉義地區扶輪社友夫人組成的喜樂女聲合唱團，在柯美琴老師及方三從團長的率領下，為珍惜與長榮交響樂團搭配演出的難得機會，更是不斷地精進排練。一幅美麗的队伍，雍容地引吭高歌與壯盛大陣的長榮樂團，真是相得益彰，精彩絕倫。為節目更增添了美麗跳躍的音符。多樣化的曲目內容，讓眾扶輪人及出席來賓目不暇給，從聽眾癡迷臉龐中，閃見無不沉浸在音樂美感喜悅中。滿場的掌聲、聲聲 Encore! Encore! 不絕如縷，莊文貞指揮生動活潑的迴轉姿態，讓演出者與台下聽眾，如著魔般地被牽引入音樂叢林的高山流水中，流連忘返。最後的 Encore 曲「這是咱們的扶輪



社」奏起，全場高潮迭起興奮地放聲開唱咱的歌後，才意猶未盡，戀戀難捨地謝幕，畫下最後的休止符。一場扶輪人帶頭服務別開生面舉辦的慈善公益音樂會，為扶輪精神傳唱更為悠遠。

回顧整個音樂會籌備工作，除由嘉義地區副秘書長 PP Cement 擔任召集人，三位分區助理總監擔任副召集人外，三位分區秘書及十七社社長、秘書擔任籌備委員決策運帷，嘉義西區社更在 Michael 社長召集下，糾集所有社友挽起衣袖，投入承辦編組工作：行政組主委 AG Building、票務組主委 PP Service、廣宣組主委 PP Hope、節目組主委 PP Neuro、接待組主委 Michael 社長、佈置組主委 AS Wright、行銷組主委 IPP Carlton、司儀組 Principle，DJ 組 Jacky，各組分次擬定工作內容，協力檢討。為擷節開支，並踐履親手服務的真諦，工作組成員都是親力親為，務求具體而微，展現負責任事的態度。然而畢竟西區社過去鮮少在音樂廳籌備大型音樂會的經驗，幸賴文化局前局長侯嘉政教授及文化局房局長、科長及承辦同仁提供資源，並不厭其煩的參與工作討論，而市府社會處劉處長、溫副處長在聯繫慈善對

象上的協助，更讓籌備工作事半功倍。然而活動的成功最重要的還是有賴於得到各扶輪社友的認同及參與，然而起初我們在號召社友認購入場券上並不順利，為秉持塑造扶輪人投入公益服務的形象，工作團隊並無意尋求其他法人團體的認購贊助。後來經由媒體及廣宣行銷發揮臨門一腳，始讓部份社友因增購向隅，而抱怨一票難求，這也是承辦單位始料未及。其次在座席安排上，除少數公務長官來賓席、總監團隊前總監及各社長、秘書為集合介紹之便，安排入貴賓坐席外，所有認購之社友因票價等值，為求公平及各社聯誼起見，便無依序劃分座位自由入席，可能也造成部份社友對於席次安排稍有微詞。然俗話說，順了姑意，逆了嫂意。也慶幸各社友們也都體諒了西區社力有未逮之處，未再責難，此也正體現了扶輪人的修持及人文涵養，令人敬佩。

接續工作我們也將委請世新電視台將音樂會全程錄製的影帶，後製完成，分贈各社留念。並在公益頻道播出，以將扶輪社的公益形象深植社會人心，並分享扶輪 111 週年的此刻，我們曾共同以美妙的音樂旋律，傳唱著扶輪閃耀的光輝。